11. seminar:

Analyza datovych obalua, fizeni zasob

Piiklad 1: (Uloha Mgr. Jany Kaléevové, PhD z VSE)
Uvazujte model DEA s 2 vstupy, 3 vystupy a 10 hodnocenymi jednotkami:
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Najdéte vsechny efektivni jednotky, uvazujete - li

a) CCR model orientovany na vstupy

b) CCR model orientovany na vystupy

¢) BCC model orientovany na vstupy
)

d) BCC model orientovany na vystupy
Najdéte pro 3. jednotku referencni efektivni jednotky, uvazujete-li

a) CCR model orientovany na vstupy

b) BCC model orientovany na vystupy

K vypoctum pouzijte aplikaci DEA (ke stazeni z https://webhosting.vse.cz/jablon/)

Priklad 2: J. Jablonsky: Operac¢ni vyzkum Fruta, a.s. produkuje v jedné ze
svych pobocek limonady ve dvoulitrovych plastovych lahvich. Vyroba a distri-
buce téchto vyrobku je vzhledem k poptavce v prubéhu roku rovnomérna. Plas-
tikové ldhve jsou od dodavatele odebirdany v karténech (kazdy z nich obsahuje
24 ks lahvi) - potieba téchto karténu za cely rok je planovanda ve vysi 36000 ks.
Nakupni cena jednoho karténu je 120 K¢. Lahve jsou objednédvany pravidelné,



s kazdou objednavkou souvisi fixni naklady ve vysi 12000 Ké. Potizovaci lhuta
dodavek je fixni a ¢ini 1/2 mésice. Skladovaci naklady jednoho karténu za jeden
rok ¢inf 20 % z jeho nakupni ceny. Spole¢nost se rozhodla optimalizovat systém
svého skladového hospodarstvi, tak aby minimalizovala jeho naklady. Navrhnéte
optimalni velikost dodavky.

Piiklad 3: Piipustme v predchozim piikladé piechodny nedostatek zasoby na
skladu. Spolecnosti pak vznikaji vicenaklady a ztraty, které byly vykalkulovany
ve vysi 50 K¢ na jeden kartén a rok. Spoctéte optimalni vysi dodavky, optimalni
vysi neuspokojené poptavky a pravdépodobnost uspokojeni/resp. neuspokojeni
poptavky.

Piiklad 4: Vratme se nyni k puvodnimu zadani, které nepiipoustélo vznik nedo-
statku zasob. Predpokladejme, ze spolecnost ma k dispozici vlastni recyklacni
linku na produkci plastovych lahvi s tim, ze kapacita této linky je 5400 ks
karténu lahvi mésiéné. (pokud by linka pracovala nepretrzité). Mésiéni potieba
je vsak pouze 3000 ks karténu (tj. 36000 ks rocné). Urcete optimdlni objem
vyrobni déavky (ostatni tidaje jsou stejné jako vyse).

Priklad 5: Predpoklddejme opét stejné zadani jako v prvnim piipadé. Modifi-
kujme pouze cenu dodavatele - k odbéru nabizi jeden kartéon za 120 K¢. Navic
vsak uvazujme, ze dodavatel nabizi slevu ve vysi 5 % z ceny pii jednorazovém
odbéru vice nez 5000 ks kartonu a slevu 8 % pri odbéru alespon 10000 ks kar-
tonu. Urcete optimalni velikost dodavky v tomto pripadeé.



